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Δοξολογία και απονομή πτυχίων στους 
αποφοίτους της Θεολογικής Σχολής του 
Αποστόλου Ανδρέου στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Οι απόφοιτοι του έτους 2025 της Θεολογικής Σχολής του 
Αποστόλου Ανδρέου, στο Σύδνεϋ, παρέλαβαν τα πτυχία τους 
κατά τη διάρκεια μιας συγκινητικής τελετής αποφοιτήσεως, η 
οποία πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου την Παρασκευή, 20 Φεβρουαρίου 
2026.
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Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου, της 
Δοξολογίας που προηγήθηκε της απονομής των πτυχίων στους αποφοίτους, 
προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σεβαστείας κ. Σεραφείμ. Παρέστησαν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Βασίλειος, της Αντιοχειανής Εκκλησίας στην 
Αυστραλία, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίος, οι 
Θεοφιλέστατοι Βοηθοί Επίσκοποι Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος, Ηγούμενος της Ιεράς 
Μονής Αγίου Γεωργίου Yellow Rock, και Κερασούντος κ. Χριστοφόρος, 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, κληρικοί της Πόλεως του 
Σύδνεϋ, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. Γεώργιος Σκέμπερης, το 
Διδακτικό και λοιπό Προσωπικό της Θεολογικής Σχολής, καθώς και συγγενείς και 
οικείοι των αποφοίτων.



Ο Μητροπολίτης Σεβαστείας, αφού μετέφερε σε όλους τους παρισταμένους την 
ευλογία του Ποιμενάρχου τους και Κοσμήτορος της Θεολογικής Σχολής, 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου, μίλησε, εμφανώς συγκινημένος, για 
την επέτειο των 40 ετών λειτουργίας του θεολογικού εκπαιδευτικού Ιδρύματος, 
καθώς και για μία προσωπική του επέτειο, συνδεδεμένη με αυτό: τα 35 έτη 
διακονίας του από τη θέση του Καθηγητού και από διάφορες άλλες θέσεις.



Κατά την αναδρομή στην ιστορική πορεία της Σχολής, ο ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σεβαστείας κ. Σεραφείμ μνημόνευσε με λόγους ευγνωμοσύνης τους 
πρωτεργάτες της ιδρύσεώς της: τον αοίδιμο Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κυρό 
Στυλιανό και τους ομογενείς που συνέβαλαν καθοριστικά με τις πολύτιμες δωρεές 
τους. Επίσης, ευχαρίστησε θερμά τον Αυστραλιανό Σύνδεσμο Θεολογικών Σπουδών 
(AUCD), για τη σταθερή υποστήριξή του προς τη Θεολογική Σχολή, από την ίδρυσή 
της έως και σήμερα.



Στη συνέχεια, απευθυνόμενος προς τους αποφοίτους, ο Σεβασμιώτατος τούς 
προέτρεψε να πορευτούν ως «πρεσβευτές του Χριστού» (Β ́ Κορ. 5, 20) και να 
δώσουν μαρτυρία στον κόσμο ότι «ἰδού γάρ ἦλθε διά τοῦ Σταυροῦ, χαρά ἐν ὅλῳ 
τῷ κόσμῳ». «Στην καρδιά όλων όσων έχετε μελετήσει», επεσήμανε, «βρίσκεται η 
χαρμόσυνη διακήρυξη του ίδιου του Κυρίου: “ἐγώ εἰμι ἡ ἀνάστασις καὶ ἡ ζωή…. ὁ 
πιστεύων εἰς ἐμέ, κἂν ἀποθάνῃ, ζήσεται” (Ιω. 11, 25-26). Αυτή ακριβώς είναι η 
χαρά του Σταυρού, μια χαρά της οποίας καλείστε τώρα να γίνετε φορείς και 
ζωντανοί μάρτυρες».



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Μητροπολίτης Σεβαστείας υπογράμμισε ότι ο 
σύγχρονος κόσμος δεν έχει ανάγκη από πτυχιούχους, που απλώς κατέχουν γνώσεις 
περί της Θεολογίας, αλλά από ανθρώπους που έχουν μεταμορφωθεί μέσα τους, 
«που δεν υπηρετούν τον εαυτό τους, αλλά τον Θεό και τους άλλους· που δε 
συμμορφώνονται με την θρυμματισμένη λογική της εποχής, αλλά εργάζονται 
ήσυχα -ακόμη και αθέατα- για την ίασή της· που με τη ζωή τους μπορούν να 
δείξουν ότι η ελπίδα είναι πραγματική, γιατί ο Χριστός ανέστη». Κατακλείοντας, ο 
Σεβασμιώτατος ευχήθηκε: «Είθε να βγείτε στον κόσμο όπως οι πρώτοι Απόστολοι 
του Χριστού, με θάρρος και ταπείνωση, αναζητώντας πάντα Αυτόν σε κάθε σας 
βήμα. Είθε να γίνετε αληθινοί φορείς συμφιλιώσεως και ακλόνητοι μάρτυρες της 
Αναστάσεως».






















